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الرياضياتلمادةالوزاريالهيكل
الثانيالدراسيالفصل

السابع عام  :الصف  الرياضيات

م2024–2023



𝟔𝒙 − 𝟑 − (𝒙 − 𝟏)= 𝟔𝒙 − 𝟑 − 𝒙 + 𝟏 = 𝟓𝒙 − 𝟐
𝟔𝒙 + 𝟐 − 𝒙 − 𝟑𝒙 + 𝟏 − 𝒙= 𝟔𝒙 + 𝟐 − 𝒙 − 𝟑𝒙 − 𝟏 − 𝒙 = 𝒙 + 𝟏

𝟐𝟓𝒙 + 𝟑. 𝟓𝟎 − (𝟐𝟎𝒙 + 𝟐. 𝟗𝟗)= 𝟐𝟓𝒙 + 𝟑. 𝟓𝟎 − 𝟐𝟎𝒙 − 𝟐. 𝟗𝟗 = 𝟓𝒙 + 𝟎. 𝟓𝟏



𝟖𝟏𝟏 𝒏 − 𝟏𝟎 = 𝟔𝟒𝟏𝟏𝟖 × × 𝟏𝟏𝟖𝒏 − 𝟏𝟎 = 𝟖𝟖+𝟏𝟎 +𝟏𝟎𝒏 = 𝟗𝟖
−𝟎. 𝟔 −𝟎. 𝟔𝒓 + 𝟎. 𝟐 = −𝟑−𝟎. 𝟐 −𝟎. 𝟐𝒓 = −𝟑. 𝟐

𝒘− 𝟒𝟗 −𝟐𝟑 = −𝟒𝟓−𝟑𝟐 × × −𝟑𝟐𝒘− 𝟒𝟗 = 𝟔𝟓+ 𝟒𝟗 + 𝟒𝟗 𝒘 = 𝟏 𝟐𝟗𝟒𝟓



𝟑 𝒙 + 𝟓 = 𝟔𝟎𝟑 𝒙 + 𝟓 = 𝟔𝟎𝟑 𝟑𝒙 + 𝟓 = 𝟐𝟎−𝟓 −𝟓𝒙 = 𝟏𝟓



𝒙 + 𝟕. 𝟓 𝒙 + 𝟕. 𝟓 𝒙 + 𝟕. 𝟓 𝒙 + 𝟕. 𝟓𝟒𝟎
𝟒 𝒙 + 𝟕. 𝟓 = 𝟒𝟎𝟒 𝒙 + 𝟕. 𝟓 = 𝟒𝟎𝟒 𝟒𝒙 + 𝟕. 𝟓 = 𝟏𝟎−𝟕. 𝟓 −𝟕. 𝟓𝒙 = 𝟐. 𝟓

𝟏𝟎
وسةتستخدم العمليات المعك–كلا الطريقتين 



المجموع 𝟐. 𝟓𝟕
𝟏𝟐 𝒙 − 𝟐. 𝟓𝟕 = 𝟎. 𝟑𝟔𝟏𝟐 𝟏𝟐𝒙 − 𝟐. 𝟓𝟕 = 𝟎. 𝟎𝟑+𝟐. 𝟓𝟕 +𝟐. 𝟓𝟕𝒙 = 𝟐. 𝟔

𝟏𝟐 𝒙 − 𝟐. 𝟓𝟕 = 𝟎. 𝟑𝟔
: أنفقت على كل طالب تقريباً  𝟐.𝟔 𝑨𝑬𝑫



𝟐𝟎ذهب أحمد وخالد إلى المتجر ، اشترى كل منهما قميص بـ  𝑨𝑬𝑫
𝟏𝟏𝟎وبنطال ، كان إجمالي ما دفعوه  𝑨𝑬𝑫 ؟البنطال، كم كان سعر

:الخطأ 
من الطرفين أولاً 𝟑طرح 

:الصحيح 
𝟔يجب أن نقسم الطرفين على 



𝒙 − 𝟖 < 𝟏𝟎+𝟖 +𝟖𝒙 < 𝟏𝟖𝒙 − 𝟐𝟏 𝟏𝟐 < 𝟏𝟒 𝟏𝟒+𝟐𝟏 𝟏𝟐 +𝟐𝟏 𝟏𝟐𝒙 < 𝟑𝟓 𝟑𝟒



𝒙 + 𝟔𝟖 ≤ 𝟏𝟐𝟓−𝟔𝟖 −𝟔𝟖𝒙 ≤ 𝟓𝟕𝒙 + 𝟔𝟖 ≤ 𝟏𝟐𝟓
سيارة على الأكثر𝟓𝟕يمكن بيع 



زوايا متتامة

𝟐𝒙 + 𝟒𝟎 = 𝟗𝟎−𝟒𝟎 −𝟒𝟎𝟐𝒙 = 𝟓𝟎𝟐 𝟐𝒙 = 𝟐𝟓

زوايا متكاملة

𝟔𝒙 + 𝟔𝟎 = 𝟏𝟖𝟎−𝟔𝟎 −𝟔𝟎𝟔𝒙 = 𝟏𝟐𝟎𝟔 𝟔𝒙 = 𝟐𝟎



𝟒𝒙زوايا متتامة + 𝟓𝟎 = 𝟗𝟎−𝟓𝟎 −𝟓𝟎𝟒𝒙 = 𝟒𝟎𝟒 𝟒𝒙 = 𝟏𝟎



𝟔𝒙زوايا متكاملة + 𝟒𝟐 = 𝟏𝟖𝟎−𝟒𝟐 −𝟒𝟐𝟔𝒙 = 𝟏𝟑𝟖𝟔 𝟔𝒙 = 𝟐𝟑



مثلث متساوي الأضلاع
وحاد الزوايا

مثلث متساوي الساقين 
ومنفرج الزاوية

مثلث متساوي الأضلاع
وحاد الزوايا



𝟏𝟖𝟎مجموع زوايا المثلث يساوي 

𝒙 + 𝟑𝟎 + 𝟗𝟎 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟏𝟐𝟎 = 𝟏𝟖𝟎−𝟏𝟐𝟎 −𝟏𝟐𝟎𝒙 = 𝟔𝟎
𝒙 + 𝟑𝟑 + 𝟐𝟗 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟔𝟐 = 𝟏𝟖𝟎−𝟔𝟐 −𝟔𝟐𝒙 = 𝟏𝟏𝟖

𝒙 + 𝟐𝟏 + 𝟏𝟑𝟐 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟏𝟓𝟑 = 𝟏𝟖𝟎−𝟏𝟓𝟑 −𝟏𝟓𝟑𝒙 = 𝟐𝟕



= 𝟒𝒙 + 𝟖 + 𝟕𝒙 + 𝟑= 𝟏𝟏𝒙 + 𝟏𝟏 = −𝟑𝒙 + 𝟕 − 𝟔𝒙 + 𝟗= −𝟗𝒙 + 𝟏𝟔
= 𝒙 − 𝟏𝟎 + 𝟑𝒙 − 𝟔= 𝟒𝒙 − 𝟏𝟔 = −𝟑𝒙 − 𝟕 + 𝟒𝒙 + 𝟕= 𝒙



= 𝟐𝒙 + 𝟐𝟖 + 𝟐𝒙 − 𝟏𝟒= 𝟒𝒙 + 𝟏𝟒 = 𝟏𝟏𝒙 − 𝟖 + 𝟕𝒙 − 𝟕= 𝟏𝟖𝒙 − 𝟏𝟓



−𝟏 −𝟏𝟑𝒙 = 𝟗𝟑 𝟑𝒙 = 𝟑
+𝟑 +𝟑𝟖𝒏 = −𝟐𝟖 𝟖𝒏 = − 𝟏𝟒

+𝟔 +𝟔𝟒𝒉 = 𝟐𝟖𝟒 𝟒𝒉 = 𝟕



−𝟏 −𝟏−𝟖𝒔 = 𝟑𝟐−𝟖 −𝟖𝒔 = −𝟒
+𝟒 +𝟒−𝟒𝒘 = 𝟏𝟐−𝟒 −𝟒𝒘 = −𝟑

−𝟓 −𝟓+ 𝟏𝟕 𝒃 = −𝟐
+𝟏𝟕 +𝟏𝟕𝒃 = −𝟏𝟒



𝒏𝟏𝟎𝒏نعتبر عدد الأسابيع  + 𝟗𝟗 = 𝟏𝟖𝟗−𝟗𝟗 −𝟗𝟗𝟏𝟎𝒏 = 𝟗𝟎𝟏𝟎 𝟏𝟎𝒏 = 𝟗 أسابيع𝟗يحتاج 



+𝟑. 𝟏 +𝟑. 𝟏𝟐𝒓 = 𝟒. 𝟖𝟐 𝟐𝒓 = 𝟐. 𝟒
−𝟑. 𝟓 −𝟑. 𝟓𝟒𝒕 = 𝟗𝟒 𝟒𝒕 = 𝟐. 𝟐𝟓

+𝟓. 𝟓 +𝟓. 𝟓𝟖𝒎 = 𝟏𝟓. 𝟔𝟖 𝟖𝒎 = 𝟏. 𝟗𝟓



𝟐(𝟖 + 𝟗)= 𝟐 × 𝟏𝟕 = 𝟑𝟒 𝟖𝟒 = 𝟐 𝟑 × 𝟒𝟒 = 𝟑
𝟒 × 𝟒 + 𝟖= 𝟏𝟔 + 𝟖 = 𝟐𝟒 𝟓 × 𝟖 − 𝟐𝟓𝟓 =𝟏𝟓𝟓 = 𝟑

𝟖𝟐 + 𝟕= 𝟔𝟒 + 𝟕= 𝟕𝟏



𝟖 − 𝟒𝟐 =𝟒𝟐 = 𝟐
𝟏𝟎(𝟑 + 𝟕)= 𝟏𝟎 × 𝟏𝟎= 𝟏𝟎𝟎

𝟐 × (−𝟏)𝟐 == −𝟏



𝟕كل حد يزيد عن سابقة بمقدار 
:الحدود الثلاثة التالية هي 𝟐𝟖 , 𝟑𝟓 , 𝟒𝟐

𝟔كل حد يزيد عن سابقة بمقدار 
:الحدود الثلاثة التالية هي 𝟐𝟓 , 𝟑𝟏 , 𝟑𝟕

𝟖كل حد يزيد عن سابقة بمقدار 
:الحدود الثلاثة التالية هي 𝟓𝟖 , 𝟔𝟔 , 𝟕𝟒



𝟎.𝟑كل حد يزيد عن سابقة بمقدار 
.𝟏:الحدود الثلاثة التالية هي 𝟑 , 𝟏. 𝟔 , 𝟏. 𝟗

𝟎.𝟖كل حد يزيد عن سابقة بمقدار 
.𝟓:الحدود الثلاثة التالية هي 𝟔 , 𝟔. 𝟒 , 𝟕. 𝟐

𝟏.𝟏كل حد يزيد عن سابقة بمقدار 
.𝟔:الحدود الثلاثة التالية هي 𝟒, 𝟕. 𝟓, 𝟖. 𝟔



خاصية التبديل بالجمع خاصية محايد بالجمع

خاصية التجميع بالجمع خاصية الضرب بالصفر



= 𝟑 × 𝟓 + 𝟑 × 𝟔= 𝟏𝟓 + 𝟏𝟖= 𝟑𝟑
= 𝟔 × −𝟏𝟐 + 𝟒 × −𝟏𝟐= −𝟕𝟐 − 𝟒𝟖= −𝟏𝟐𝟎

= −𝟔 × 𝟗 − (−𝟔) × 𝟒= −𝟓𝟒 + 𝟐𝟒= −𝟑𝟎



= 𝟓 × (−𝟔) + 𝟓 × 𝟒= −𝟑𝟎 + 𝟐𝟎= −𝟏𝟎
= 𝟒 × 𝟖 − 𝟒 × 𝟕= 𝟑𝟐 − 𝟐𝟖= 𝟒

= −𝟑 × 𝟓 − (−𝟑) × 𝟕= −𝟏𝟓 + 𝟐𝟏= 𝟔



= 𝟑 × (−𝟒𝒙) + 𝟑 × 𝟖= −𝟏𝟐𝒙 + 𝟐𝟒 = 𝟒 × (𝒙) + 𝟒 × (−𝟔𝒚)= 𝟒𝒙 − 𝟐𝟒𝒚 = 𝟔 × 𝟓 + 𝟔 × (−𝒒)= 𝟑𝟎 − 𝟔𝒒
= 𝟏𝟐 × 𝒄 − 𝟏𝟐 × 𝟖
= 𝟏𝟐 𝒄 − 𝟒

= −𝟑 × 𝟓 − (−𝟑) × 𝒃= −𝟏𝟓 + 𝟑𝒃 = −𝟕 × 𝒅 + (−𝟕) × 𝟐= −𝟕𝒅 − 𝟏𝟒



:الحدود 

الحدود المتشابهة

المعاملات

الثوابت

𝟐 , 𝟑𝒂 , 𝟗𝒂 𝟕 ,−𝟓𝒙 , 𝟏 𝟗 ,−𝒛 , 𝟑 , −𝟐𝒛𝟑𝒂 , 𝟗𝒂 𝟕 , 𝟏 𝟗 , 𝒛−و𝟑 ,−𝟐𝒛𝟑 , 𝟗 −𝟓 −𝟏 ,−𝟐𝟐 𝟕 , 𝟏 𝟗 , 𝟑



= 𝟔𝒏 = 𝟏𝟏𝒄 = −𝟖𝒋 + 𝟓



−𝟑 −𝟑𝒂 = 𝟕 −𝟓 −𝟓𝒚 = −𝟏𝟔 +𝟖 +𝟖𝒔 = 𝟏𝟕
−𝟖 −𝟖−𝟑 = 𝒙 +𝟏 +𝟏−𝟏 = 𝒑 −𝟕 −𝟕𝟕 = 𝒔



−𝟐 −𝟐𝒏 = 𝟓
𝒏𝒏نعتبر عدد الساعات في الأسبوع السابق + 𝟐 = 𝟕

ساعات𝟓تمرنت الأسبوع السابق 



+𝟐𝟎 +𝟐𝟎𝒏 = 𝟑𝟖
𝒏𝒏نعتبر عدد الأصوات الانتخابية لخالد  − 𝟐𝟎 = 𝟏𝟖

ً 𝟑𝟖عدد الأصوات الانتخابية لخالد  صوتا



𝟕𝒂𝟕 = 𝟒𝟗𝟕𝒂 = 𝟕
−𝟔𝟐 = 𝟐𝒙𝟐−𝟑 = 𝒙

−𝟑𝟐−𝟒 = −𝟒𝒃−𝟒𝟖 = 𝒃
𝟔 × 𝒖𝟔 = 𝟗 × 𝟔𝒖 = 𝟓𝟒 −𝟏𝟎 × −𝟖 = 𝒄−𝟏𝟎 × −𝟏𝟎𝟖𝟎 = 𝒄 𝟓𝟒−𝟗 = −𝟗𝒅−𝟗−𝟔 = 𝒅



−𝟏𝟐𝒚−𝟏𝟐 = 𝟔𝟎−𝟏𝟐𝒚 = −𝟓 𝟐𝟎 × 𝒓𝟐𝟎 = −𝟐 × 𝟐𝟎𝒓 = −𝟒𝟎 𝟏𝟎 × 𝒈𝟏𝟎 = −𝟗 × 𝟏𝟎𝒈 = −𝟗𝟎



𝟏. 𝟐𝒙𝟏. 𝟐 = 𝟔𝟏. 𝟐𝒙 = 𝟓
𝟏𝟒. 𝟒−𝟐. 𝟒 = −𝟐. 𝟒𝒃−𝟐. 𝟒𝟔 = 𝒃 −𝟑. 𝟔𝒉−𝟑. 𝟔 = −𝟏𝟎. 𝟖−𝟑. 𝟔𝒉 = 𝟑



𝟓𝟐 × 𝟐𝟓 𝒕 = 𝟏𝟐𝟐𝟓 × 𝟓𝟐𝒕 = 𝟏 𝟏𝟓
− 𝟐𝟏 × − 𝟏𝟎𝟑 = − 𝟏𝟐 𝒈 × − 𝟐𝟏𝒈 = 𝟔 𝟐𝟑 − 𝟗𝟕 × − 𝟕𝟗 𝒎 = 𝟏𝟏𝟔 × − 𝟗𝟕𝒎 = 𝟐 𝟓𝟏𝟒



𝒙𝟑𝟒م نعتبر راتب إبراهي 𝒙 = 𝟒𝟔. 𝟓𝟎𝟒𝟑 × 𝟑𝟒 𝒙 = 𝟒𝟔. 𝟓𝟎 × 𝟒𝟑𝒙 = 𝟔𝟐
𝟔𝟐راتب إبراهيم  𝑨𝑬𝑫



𝒏𝟖𝟏𝟎𝒏نعتبر عدد طلاب الصف  = 𝟐𝟒
𝟏𝟎𝟖 × 𝟖𝟏𝟎𝒏 = 𝟐𝟒 × 𝟏𝟎𝟖𝒏 = 𝟑𝟎

طالب𝟑𝟎عدد طلاب الصف 



𝟕𝟓𝟏𝟎𝟎𝒏صف رنا = 𝟏𝟓𝟏𝟎𝟎𝟕𝟓 × 𝟕𝟓𝟏𝟎𝟎𝒏 = 𝟏𝟓 × 𝟏𝟎𝟎𝟕𝟓𝒏 = 𝟐𝟎
𝟐𝟑صف حصة 𝒑 = 𝟏𝟐𝟑𝟐 × 𝟐𝟑 𝒑 = 𝟏𝟐 × 𝟑𝟐𝒑 = 𝟏𝟖

ةحصأكبر من عدد الطالبات في صف رناعدد الطالبات في صف 



−𝟒 −𝟒𝟓𝒙 = 𝟏𝟓𝟓𝒙𝟓 = 𝟏𝟓𝟓𝒙 = 𝟑
−𝟏 −𝟏𝟔𝒎 = −𝟐𝟒𝟔𝒎𝟔 = −𝟐𝟒𝟔𝒎 = −𝟒

−𝟓 −𝟓𝟒𝒅 = 𝟑𝟐𝟒𝒅𝟒 = 𝟑𝟐𝟒𝒅 = 𝟖



−𝟑 −𝟑−𝟕𝒚 = −𝟐𝟖−𝟕𝒚−𝟕 = −𝟐𝟖−𝟕𝒚 = 𝟒
−𝟐𝟓 −𝟐𝟓𝟏𝟏𝟏𝟐 𝒃 = 𝟐𝟐𝟏𝟐𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟏𝟐 𝒃 = 𝟐𝟐 × 𝟏𝟐𝟏𝟏𝒃 = 𝟐𝟒

−𝟏𝟓 −𝟏𝟓− 𝟏𝟐 𝒃 = −𝟏𝟖−𝟐𝟏 × − 𝟏𝟐 𝒃 = −𝟏𝟖 × −𝟐𝟏𝒃 = 𝟐𝟒



.𝒏𝟐نعتبر عدد الأكواب  𝟓𝒏 + 𝟏𝟕. 𝟓 = 𝟐𝟐. 𝟓−𝟏𝟕. 𝟓 −𝟏𝟕. 𝟓𝟐. 𝟓𝒏 = 𝟓𝟐. 𝟓𝒏𝟐. 𝟓 = 𝟓𝟐. 𝟓𝒏 = 𝟐
كوب𝟐يمكن أن تشتري 





−𝟏𝟒 −𝟏𝟒𝟔𝒙 ≥ 𝟔𝟔𝒙𝟔 ≥ 𝟔𝟔𝒙 ≥ 𝟏
𝟏

+𝟏𝟑 +𝟏𝟑𝟒𝒙 < 𝟐𝟒𝟒𝒙𝟒 < 𝟐𝟒𝟒𝒙 < 𝟔
𝟔



−𝟒 −𝟒−𝟐𝟒 > −𝟐𝒙−𝟐𝟒−𝟐 < −𝟐𝒙−𝟐𝟏𝟐 < 𝒙 𝒙 > 𝟏𝟐
𝟏𝟐

−𝟑 −𝟑𝒙𝟏𝟑 ≥ 𝟏𝟏𝟑 × 𝒙𝟏𝟑 ≥ 𝟏 × 𝟏𝟑𝒙 ≥ 𝟏𝟑
𝟏𝟑



𝒏𝟑𝟎𝒏نعتبر عدد الساعات التي يحتاج لها + 𝟐𝟎𝟎 ≥ 𝟖𝟑𝟎−𝟐𝟎𝟎 −𝟐𝟎𝟎𝟑𝟎𝒏 ≥ 𝟔𝟑𝟎𝟑𝟎𝒏𝟑𝟎 ≥ 𝟔𝟑𝟎𝟑𝟎𝒏 ≥ 𝟐𝟏
ساعة على الأقل𝟐𝟏يحتاج 



∠𝑨𝑩𝑪∠𝑪𝑩𝑨∠𝑩∠𝟒
زاوية حادة

∠𝑫𝑬𝑭∠𝑭𝑬𝑫∠𝑬∠𝟓
زاوية قائمة

∠𝑴𝑵𝑷∠𝑷𝑵𝑴∠𝑵∠𝟏
زاوية منفرجة



متجاورتاناليس أياً منهسمتقابلة بالرأ

سمتقابلة بالرأاليس أياً منهمتجاورتان



𝟐𝒙سزوج من الزوايا المتقابلة بالرأ + 𝟔 = 𝟖𝟎−𝟔 −𝟔𝟐𝒙 = 𝟕𝟒𝟐𝒙𝟐 = 𝟕𝟒𝟐𝒙 = 𝟑𝟕

متساويتان



°𝟏𝟖𝟎زاويتان متجاورتان تشكلان زاوية مستقيمة قياسها  𝟏𝟓𝒙 + 𝟏𝟓 = 𝟏𝟖𝟎−𝟏𝟓 −𝟏𝟓𝟏𝟓𝒙 = 𝟏𝟔𝟓𝟏𝟓𝒙𝟏𝟓 = 𝟏𝟔𝟓𝟏𝟓𝒙 = 𝟏𝟏



𝟏𝟖𝟎مجموع زوايا المثلث يساوي 

𝒙 + 𝟓𝟎 + 𝟔𝟓 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟏𝟏𝟓 = 𝟏𝟖𝟎−𝟏𝟏𝟓 −𝟏𝟏𝟓𝒙 = 𝟔𝟓
𝒙 + 𝟑𝟒 + 𝟓𝟔 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟗𝟎 = 𝟏𝟖𝟎−𝟗𝟎 −𝟗𝟎𝒙 = 𝟗𝟎

𝒙 + 𝟓𝟑 + 𝟗𝟎 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟏𝟒𝟑 = 𝟏𝟖𝟎−𝟏𝟒𝟑 −𝟏𝟒𝟑𝒙 = 𝟑𝟕



𝑸 + 𝟏𝟎𝟐 + 𝟐𝟓 = 𝟏𝟖𝟎𝑸 + 𝟏𝟐𝟕 = 𝟏𝟖𝟎−𝟏𝟐𝟕 −𝟏𝟐𝟕𝑸 = 𝟓𝟑
𝟏𝟖𝟎مجموع زوايا المثلث يساوي 



𝒙 + 𝒙 + 𝒙 = 𝟏𝟖𝟎𝟑𝒙 = 𝟏𝟖𝟎𝟑𝒙𝟑 = 𝟏𝟖𝟎𝟑𝒙 = 𝟔𝟎
𝒙 + 𝟐𝒙 + 𝟗𝟎 = 𝟏𝟖𝟎𝟑𝒙 = 𝟗𝟎−𝟗𝟎 −𝟗𝟎

𝟑𝒙𝟑 = 𝟗𝟎𝟑𝒙 = 𝟑𝟎
𝒙 + 𝒙 + 𝟐𝟓 = 𝟏𝟖𝟎𝟐𝒙 = 𝟏𝟓𝟓−𝟐𝟓 −𝟐𝟓

𝟐𝒙𝟐 = 𝟏𝟓𝟓𝟐𝒙 = 𝟕𝟕. 𝟓



𝟑.𝟖المسافة على الخريطة  𝒄𝒎𝟏 𝒄𝒎𝟒𝟑 𝒌𝒎 =𝟑. 𝟖 𝒄𝒎𝒙𝒙 = 𝟑. 𝟖 × 𝟒𝟑𝟏𝒙 = 𝟏𝟔𝟑. 𝟒
𝟏𝟔𝟑.𝟒المسافة الحقيقية  𝒌𝒎



𝟑المسافة على الخريطة  𝒄𝒎𝟏 𝒄𝒎𝟒𝟑 𝒌𝒎 = 𝟑 𝒄𝒎𝒙𝒙 = 𝟑 × 𝟒𝟑𝟏𝒙 = 𝟏𝟐𝟗
𝟏𝟐𝟗المسافة الحقيقية  𝒌𝒎



النموذج طول
الحقيقي .𝟎الطول 𝟓 𝒄𝒎𝟏. 𝟓 𝒎 = 𝒙𝟑𝟔𝒎𝒙 = 𝟎. 𝟓 × 𝟑𝟔𝟏. 𝟓𝒙 = 𝟏𝟐

𝟏𝟐ارتفاع النموذج  𝒄𝒎

معامل المقياس 
سط يجب أن نكتب نفس الوحدات للب

.𝟎والمقام ، ثم نكتب بأبسط شكل 𝟓 𝒄𝒎𝟏. 𝟓 𝒎 =× 𝟏𝟎𝟎𝟎. 𝟓 𝒄𝒎𝟏𝟓𝟎 𝒄𝒎 = 𝟏𝟑𝟎𝟎



النموذج طول
الحقيقي 𝟏الطول 𝒄𝒎𝟏𝒎 = 𝒙𝟐𝟔𝒎
𝒙 = 𝟏 × 𝟐𝟔𝟏𝒙 = 𝟐𝟔

𝟐𝟔طول النموذج  𝒄𝒎

معامل المقياس 
سط يجب أن نكتب نفس الوحدات للب

𝟏والمقام ، ثم نكتب بأبسط شكل 𝒄𝒎𝟏𝒎 =× 𝟏𝟎𝟎𝟏 𝒄𝒎𝟏𝟎𝟎 𝒄𝒎 = 𝟏𝟏𝟎𝟎



𝟏 𝒄𝒎𝟒𝒎 = 𝟏 𝒄𝒎𝒙𝒙 = 𝟏 × 𝟒𝟏𝒙 = 𝟒
𝟒𝒎طول الغرفة 

𝟏 𝒄𝒎𝟒𝒎 = 𝟑𝟒 𝒄𝒎𝒙
𝒙 = 𝟑𝟒 × 𝟒𝟏 𝒙 = 𝟑

𝟑𝒎عرض الغرفة 
رفة المساحة الفعلية للغ = 𝟒 × 𝟑 = 𝟏𝟐𝒎𝟐



𝒓 = 𝒅 ÷ 𝟐 𝒅 = 𝟐 × 𝒓
𝒓 = 𝒅 ÷ 𝟐𝒓 = 𝟓 ÷ 𝟐𝒓 = 𝟐. 𝟓 𝒎𝒎

𝒓 = 𝒅 ÷ 𝟐𝒓 = 𝟐𝟒 ÷ 𝟐𝒓 = 𝟏𝟐𝒎
𝒅 = 𝟐 × 𝒓𝒅 = 𝟐 × 𝟏𝟕𝒅 = 𝟐𝟒 𝒄𝒎



𝑪 = 𝝅𝒅 𝑪 = 𝟐𝝅𝒓

𝑪 = 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟖𝑪 = 𝟐𝟓. 𝟏𝟐𝒎 𝑪 = 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟏𝟑𝑪 = 𝟒𝟎. 𝟖𝟐 𝒅𝒎 𝑪 = 𝟐 × 𝟐𝟐𝟕 × 𝟑. 𝟓𝑪 = 𝟐𝟐 𝒌𝒎



عدد الأشخاص = 𝟑𝟒. 𝟓𝟒 ÷ 𝟏. 𝟖≈ شخص19

𝑪 = 𝝅 × 𝒅≈ 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟏𝟏≈ 𝟑𝟒. 𝟓𝟒𝒎



𝑪 = 𝝅 × 𝒅≈ 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟖≈ 𝟐𝟓. 𝟏𝟐𝒄 ≈ 𝟐𝟓. 𝟏 𝒌𝒎



𝒓 = 𝟔𝑨 = 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟔𝟐≈ 𝟏𝟏𝟑. 𝟎𝟒𝑨 ≈ 𝟏𝟏𝟑 𝒄𝒎𝟐

𝒓 = 𝟐𝟖𝑨 = 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟐𝟐𝟕 ×𝟐𝟖𝟐≈ 𝟐𝟒𝟔𝟒𝑨 ≈ 𝟐𝟒𝟔𝟒 𝒄𝒎𝟐

𝒓 = 𝟏𝟏 ÷ 𝟐𝒓 = 𝟓. 𝟓𝑨 = 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟓. 𝟓𝟐≈ 𝟗𝟒. 𝟗𝟖𝟓𝑨 ≈ 𝟗𝟓𝒎𝟐



𝒓 = 𝟏𝟎. 𝟓 ÷ 𝟐𝒓 = 𝟓. 𝟐𝟓𝑨 = 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟓. 𝟐𝟓𝟐≈ 𝟖𝟔. 𝟓𝟒𝟔𝟐𝟓𝑨 ≈ 𝟖𝟔. 𝟓 𝒄𝒎𝟐

𝒓 = 𝟔. 𝟑𝑨 = 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟔. 𝟑𝟐≈ 𝟏𝟐𝟒. 𝟔𝟐𝟔𝟔𝑨 ≈ 𝟏𝟐𝟒. 𝟔 𝒎𝒎𝟐

𝒓 = 𝟑 𝟏𝟒 =𝑨 = 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟑. 𝟐𝟓𝟐≈ 𝟑𝟑. 𝟏𝟔𝟔𝟐𝟓𝑨 ≈ 𝟑𝟑. 𝟐 𝒎𝟐

𝟑. 𝟐𝟓



𝒓 = 𝟐. 𝟕𝑨 = 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟐. 𝟕𝟐≈ 𝟐𝟐. 𝟖𝟗𝟎𝟔𝑨 ≈ 𝟐𝟐. 𝟗 𝒎𝟐



𝟑. 𝟑𝒎

𝒓 = 𝟑. 𝟑𝑨 = 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟑. 𝟑𝟐≈ 𝟑𝟒. 𝟏𝟗𝟒𝟔𝑨 ≈ 𝟑𝟒. 𝟐 𝒎𝟐



𝒓 = 𝟏𝟐𝑨 = 𝟏𝟐 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟏𝟐 × 𝟑. 𝟏𝟒 ×𝟏𝟐𝟐≈ 𝟐𝟐𝟔. 𝟎𝟖𝑨 ≈ 𝟐𝟐𝟔. 𝟏 𝒄𝒎𝟐

𝒓 = 𝟑. 𝟔𝑨 = 𝟏𝟐 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟏𝟐 ×𝟑. 𝟏𝟒 ×𝟑. 𝟔𝟐≈ 𝟐𝟎. 𝟑𝟒𝟕𝟐𝑨 ≈ 𝟐𝟎. 𝟑 𝒎𝟐

𝒓 = 𝟐𝟎. 𝟒 ÷ 𝟐 𝒓 = 𝟏𝟎. 𝟐𝑨 = 𝟏𝟐 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟏𝟐 ×𝟑. 𝟏𝟒 ×𝟏𝟎. 𝟐𝟐≈ 𝟏𝟔𝟑. 𝟑𝟒𝟐𝟖𝑨 ≈ 𝟏𝟔𝟑. 𝟑 𝒎𝟐



𝒓 = 𝟕 ÷ 𝟐 𝒓 = 𝟑. 𝟓𝑨 = 𝟏𝟐 𝝅 . 𝒓𝟐≈ 𝟏𝟐 × 𝟑. 𝟏𝟒 × 𝟑. 𝟓𝟐≈ 𝟏𝟗. 𝟐𝟑𝟐𝟓𝑨 ≈ 𝟏𝟗. 𝟐 𝒎𝟐


